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               Отчет о работе школьного музея «Поиск» за 2023-2024уч.год

      Школьный  музей «Поиск» является  одним   из основных   инструментов гражданско-патриотического воспитания.    Через школьный  музей  учащиеся  приобщаются к духовным ценностям всех  поколений.  
[bookmark: _GoBack]       В 2023-2024  учебном году  работа  школьного  музея   велась  в соответствии  с общеразвивающей    Программой  музея «Поиск»,  историко-краеведческой  направленности, разработанной  на  основе  рабочей  программы   Воспитания школы  (от 29.03.2021г.,  модуль 3.9. «Школьный   музей») и  согласно  Положению «О школьном музее».  В  программе  определены  цели  и задачи  работы школьного музея  которые  направлены   на  формирование  планируемых результатов: личностных,  предметных   и  метапредметных.  В  школьном  музее   созданы  условия   для  гражданского  и  патриотического воспитания  учащихся  посредством  музейной   деятельности  и музейной педагогики,  направленные на  формирование   социальной  активности  учащихся  и  вовлечением  их  в поисковую  и  исследовательскую  деятельность. 
        Основные  задачи  работы  музея «Поиск» в  2023-2024 в учебном году: 1.Формирование  у  учащихся  гражданско-патриотических  качеств.
2.Приобщение  обучающихся  к  истории  родного  края,  города,  школы, истории  Великой  Отечественной  войны  и СВО.
 3.Овладение учащимися  практическими  навыками  поисковой  и  исследовательской  деятельности.
 4.Пополнение музейных фондов.
5.Проведение экскурсий  для  всех участников образовательного процесса школы  и гостей.
6.Участие в конкурсах, конференциях, мероприятиях и др.
        В  направлении  внутришкольной  работы  были  организованы  музейные часы,  викторины,  экскурсии, использованы  материалы   музея на уроках истории  как ресурсного  образовательного пространства.  Для  учащихся  5-10 классов в школьном  музее  были  проведены  классные  часы: «Сталинградская битва», «Никто не забыт, ничто не забыто!»,  «Поклонимся  Великим тем годам!»,  «Енисейцы  в годы Великой Отечественной войны» .   
         Ребята из Совета  музея  проводили беседы и  мероприятия  посвященные знаменательным датам: «День народного единства», « День Неизвестного Солдата»,  «День Героев Отечества»,  «День Конституции РФ», « День снятия блокады Ленинграда», « День вывода советских войск из Афганистана»,  «День защитника Отечества», « День Победы: Великий май, Победный май!».
         В январе 2024 года состоялось торжественное мероприятие  для  всей школы  - открытие  «Парты Героя», посвященное выпускнику школы  и участнику СВО. 
   Для  дошкольников из ДОУ №15, №16 были проведены экскурсии  по школе и школьному музею,  с целью знакомства со школой  школьным музеем «Поиск». 
        В направлении  внеклассной   работы, учащиеся   принимали  участие в конкурсах, конференциях, историко-краеведческих диктантах таких как: Международный   исторический   диктант на тему событий  Второй Мировой войны – «Диктант Победы» ( приняло участие 68 учащихся);  региональном   конкурсе  рефератов  «Наш край – наше  наследие» (2 дипломанта  и 5 призеров),  краевом конкурсе рефератов «Мой край – мое наследие» , квест—игре «Клад купцов Дементьевых» (1 место), международном  конкурсе научно-исследовательских  и творческих  работ учащихся «Старт в науке» в номинации «Краеведение»,  с  научно-исследовательской работой  «Дом семьи  Савельевых в Енисейске» (3 место),  XIII  региональных рождественских  образовательных  чтениях  Енисейской епархии: «Православие  и отечественная культура»,  гражданско-патриотическом  квесте  «Я прикасаюсь к истории . Я прохожу по Гражданской войне…» (1 место), во  Всероссийском  дистанционном   форуме   «Этих дней не смолкнет слава» в номинации «Марафон виртуальных экскурсий» и в  номинация «Вспомним всех поименно!», Краевом   фестивале   школьных музеев и клубов патриотической направленности, в номинации «Экскурсия в музее, клубе».
   В течение года   велась   фондовая  и   поисковая  работа.  Пополнение  музейного  фонда  осуществлялось  в  результате  поисковой  работы.   За текущий  год фонд школьного  музея  пополнился  новыми  экспонатами, переданными  в   дар  родственниками  учащихся,  это медали и удостоверения, фотографии, фотокамера.
     В 2023-2024 учебном году, ребята  из  Совета  музея  тесно сотрудничали с Енисейским музеем-заповедником. Ребята  приняли  активное  участие  в  образовательно - просветительской программе «Истории Енисейского Севера». Данная программа была  посвящена истории Енисейской территории, начиная с образования Енисейского острога и до современного периода. Итогом реализации данной программы стало участие ребят в  квест-игра, посвященной   истории Енисейской губернии и современности.   В данной   квест-игре   ребята  заняли  почетное  II  место.
 Участие   ребят  в образовательно - просветительской программе «Истории Енисейского Севера»    помогло  определить темы  исследовательских  и  проектных  работ, а   также  расширить  свои знания  по  истории  малой  Родины.
  Енисейским музеем-заповедником  были организованы  интеллектуальные игры по краеведению  «Истории Енисейского Севера».
Интеллектуальные игры были посвященные истории Енисейской губернии и современности. В интеллектуальных  играх приняло участие 2  команды: «Девяточка» которая по итогам 8 игр заняла  II  место и  команда «Енисейский север»  получила  Благодарственное письмо за  участие. 
           Школьный музей «Поиск» принял участие в межмуниципальном конкурсе «Музей в музей»   посвященного Году семьи в России, 90-летию образования Красноярского края, 405 – летию основания г. Енисейска, 100-летию Енисейскому району в 2024 г.  Целью   данного конкурса  было  повышение роли семейных ценностей и традиций в патриотическом и нравственном воспитании молодёжи, интереса подрастающего поколения к истории Отечества, распространению  лучших практик деятельности музеев образовательных организации. В данном конкурсе необходимо было принять участие в 4 номинациях:1.Визитная карточка музея.2.Лучший музейный экскурсовод.3.История одного музейного экспоната. 4.Семейный архив. В данном межмуниципальном конкурсе «Музей в музей» школьный музей «Поиск» занял III место.
      Школьный музей «Поиск»  осуществлял   сотрудничество с  Советом ветеранов города Енисейска. Ребята  из музея  занимались  сбором  информации  о  ветеранах  системы образования города Енисейска с целью создания сборника.
 Руководитель школьного музея  приняла участие в  X  Международном  сибирском  историческом  форуме  (18.10.2023) в  секции  «Краеведение» с  работой  «Школьный музей в формировании познавательного интереса учащихся  к региональной истории».
Участвовала  в кейс-сессии «Музейная педагогика как инновационная технология формирования гражданско-патриотических компетенций школьников»  в вебинаре  для руководителей школьных музеев: «Мастерство учителя: эффективные приемы театральной педагогики». (15.05.2024).
    В  течение   года  велась  музейная  документация:  журнал  поставки экспонатов на учет,  книга  учета  экспонатов,  книга  учета  вспомогательного  материала, летопись школы.   
      В  ряде  направлений   работы  музея  продолжилось   внедрения   информационных  технологий:
1.Части  экспонатов музея присвоены  QR  коды, что позволило  обеспечить открытый   доступ  к ресурсам  музея.
2.Ведение электронного каталога школьного музея «Поиск».
3.Подготовлены материалы  для экспозиции  и  экскурсии: «Герои никогда не умирают, герои в нашей памяти живут!», посвященные  участникам СВО.                        Анализ  проделанной  работы  показывает, что  утвержденный план  работы школьного   музея   выполнен, а музей  является  составной   частью открытого  воспитательного  пространства.
        Основные  задачи  работы  музея «Поиск» в  2024-2025 в учебном году:
1.Формирование  у  учащихся  гражданско-патриотических  качеств.
2.Приобщение  обучающихся  к  истории  родного  края,  города,  школы, истории  Великой  Отечественной  войны и событий современности.
 3.Овладение учащимися  практическими  навыками  поисковой  и  исследовательской  деятельности.
 4.Пополнение музейных фондов.
5.Создание проектных «продуктов» историко-краеведческой направленности.
6.Цифровизация школьного музея «Поиск».
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